



福建能源报

FUJIAN ENERGY NEWS

2024年3月
1日
星期五
总第513期
本期8版

福建能源石化集团微信公众号

福建省能源石化集团有限责任公司主管主办 福建能源报业有限公司出版 国内统一连续出版物号CN 35-0069 中国优秀企业报 中国煤炭行业十佳报纸

中沙古雷乙烯项目举行主体工程全面动工活动及系列协议签约仪式

本报讯 2月18日~19日,福建省能源石化集团与沙特基础工业公司(SABIC)合资成立的福建中沙石化有限公司(福建中沙)在福建举行中沙古雷乙烯项目主体工程全面动工活动及系列协议签约仪式。福建省委书记周祖翼,福建省委副书记、省政府省长赵龙,福建省副省长、省政府常务副省长郭宁宇,福建省常委、秘书长吴楷林,福建省政府党组成员康涛,SABIC首席执行官阿卜杜拉哈曼·阿尔-法季等领导出席有关活动,共同见证福建中沙开启全新篇章。

2月18日下午,周祖翼、赵龙在福建厦门会见了阿卜杜拉哈曼·阿尔-法季一行,并共同见证了系列协议的签约。福建省能源石化集团与SABIC签署了深化可持续发展合作的有关文件,双方将在节能减排、技术提升、产品研发、装置优化、人才交流等方面进一步深化全面合作,推动

实现可持续发展目标。中沙古雷乙烯项目的EPC合同授标与项目融资贷款协议同步签约。

2月19日上午,中沙古雷乙烯项目在漳州举行了主体工程全面动工活动。郭宁宇、阿卜杜拉哈曼·阿尔-法季等领导宣布中沙古雷乙烯项目主体工程全面动工。

周祖翼表示,中沙友好关系源远流长,习近平主席高度重视中沙产业合作,作出了一系列重要指示,为我们深化中沙产业合作提供了根本遵循。福建是古代海上丝绸之路的东方起点,21世纪海上丝绸之路核心区,沙特是“一带一路”沿线重要国家,福建与沙特交流交往历史悠久、经贸联系紧密,与沙特基础工业公司合作成果丰硕。福建是中国对外开放的重要省份,近年来,我们深入贯彻落实习近平主席对福建工作的重要讲话重要指示批示精神,持续扩大高水平对外开放,加快

建设现代化产业体系,全方位推进高质量发展。当前,我们着力推动石化产业一体化精细化发展,打造市场化法治化国际化一流营商环境,国内外石化企业在福建发展潜力巨大、空间广阔。希望双方共同落实好两国领导人达成的重要共识,携手促进更多优质项目落地,推动已有项目早投产早见效,开拓更大国际市场,加快建设中沙(福建)产业合作示范区,着力打造中沙产业合作标杆和绿色石化样板,实现互利共赢,不断增进友谊。

阿卜杜拉哈曼·阿尔-法季表示,SABIC福建石化综合体(中沙古雷乙烯项目)是SABIC在中国发展历程中的又一里程碑,也标志着SABIC向着成为全球化工行业卓越领导者的目标迈出了重要一步。SABIC始终致力于为客户提供多样解决方案,提高股东价值,并积极推动行业升级和发展。中国作为全球核心化工

市场之一,是SABIC的关键性战略市场。未来,SABIC将继续加码在华投资,与当地合作伙伴携手并进,充分发挥核心优势,为中国的高质量可持续发展贡献力量。

中沙古雷乙烯项目位于中国七大石化基地之一的古雷石化基地,由成立于2022年3月的福建中沙建设,福建省能源石化集团控股的福建福化古雷石油化工有限公司和SABIC全资子公司沙特工业投资公司股权占比为49%:51%。项目总投资约448亿人民币(约合64亿美元),已于今年1月宣布完成SABIC的最终投资决策,是福建省能源石化集团与SABIC在推动跨区域合作共赢之路上的重要节点。该项目预计将于2026年建成,预计乙烯年产能最高可达180万吨,不仅满足市场和客户对高端化工产品的需求,也带动产业链下游创造更多投资机会。(党委宣传部)



中沙古雷乙烯项目主体工程全面动工活动现场

集团召开2023年度权属企业党组织书记抓基层党建工作述职评议会

本报讯 2月28日,集团召开2023年度权属企业党组织书记抓基层党建工作述职评议会。会议选取10家权属企业党组织书记作现场述职,其他基层党组织书记作书面述职,与会人员对述职情况进行评议。

集团党委书记、董事长徐建平主持会议,对述职的权属企业逐一点评,并作会议总结讲话。

会议指出,此次会议对集团各企业党组织书记2023年度抓党建工作进行了“年度大考”,也吹响了新的一年持续抓好党建融入促发展工作的“集结号”。集

团各级党组织要深入学习、深刻理解、全面贯彻省委召开的2023年度党委书记抓基层党建述职评议会议精神,认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚决扛起基层党建政治责任,在固根本、打基础、强功能上持续发力,以抓好基层党建工作的实际行动体现对党绝对忠诚,为全方位推进高质量发展提供坚强组织保证。

会议要求,要一以贯之讲政治,旗帜鲜明把准政治方向,强化各级党组织的政治统领功能,不断巩固拓展主题教育成果,推动党的理论路线方针政策在基

层落地生根;要一门心思强基础,坚持不懈夯实基层组织,有效实现党的组织和党的工作全覆盖,着力探索“链”上党建创建,进一步增强基层党组织的向心力、凝聚力、战斗力;要一丝不苟履责任,持之以恒推进从严治党,不断健全权力运行监督和制约机制,坚持以严的基调强化正风肃纪,推进作风建设常态化长效化;要一如既往促融合,忠诚担当提升发展质效,发挥党建引领保障作用,凝聚改革发展的强大合力,推动集团打造可持续发展的世界一流能源化工企业。(郑安迪)

集团召开党建暨党风廉政建设和反腐败工作会议

本报讯 2月28日,集团召开2024年党建暨党风廉政建设和反腐败工作会议,回顾总结2023年度工作,谋划部署2024年工作安排。

集团党委书记、董事长徐建平就做好2024年集团党的建设各项工作提出要求。他要求,集团各级党组织要始终做到维护核心强党性,着力理论武装、学用结合、建章立制,持续巩固拓展主题教育成果;始终做到坚守初心作表率,着力抓落实、抓规范、抓监督,压紧压实管党治党政治责任;始终做到融入中心促发展,着力聚合合力、激活力、添动力,推动党建深度融合同频共振,全力以赴建设可持续发展的世界一流能源化工企业。

集团党委副书记吴宏作集团党建工作报告,指出2024年集团党建工作要围绕“智慧·创新·融合”的工作机制,以“六维聚力”促党建提质,抓“学思践悟”、把好思想政治方向盘,抓“厚积薄发”、增强党建工作引领力,抓“监督执纪”、提升管党治党实效性,抓“内外兼修”、焕发干部队伍新活力,抓“推陈出新”、夯实思想文化主阵地,抓“上下同步”、营造和谐发展好氛围,不断增强党组织政治功能和组织功能,为集团高质量发展行稳致远提供坚强政治保证。

集团党委委员、纪委书记、监察专员李寿发作集团党风廉政建设和反腐败工作报告,指出集团2024年党风廉政建设和反腐败工作要以更有力的政治监督践行“两个维护”,坚持以机制优化提升监督质效,坚持以严的基调一体推进“三不腐”,坚持以钉钉子精神推进作风建设,坚持以突出政治定位提升巡察利剑作用,坚持以彻底的自我革命精神锻造纪检监察铁军,持续巩固发展良好的政治生态,为推进集团全方位高质量发展保驾护航。

集团党委副书记、总经理吴礼源主持会议,并对贯彻落实好会议精神提出三点要求:一要在思想上形成共识,在学深悟透上再下功夫;二要在工作上形成合力,在提质增效上再下功夫;三要在机制上形成联动,在推动发展上再下功夫。(张悦心)

福建省属企业福建能源石化集团携手世界领先石化巨头沙特基础工业公司,对接“一带一路”倡议和沙特“2030愿景”——

地方国企,孵化出世界级石化项目

(详细内容见二版)